

всех стран, соединяйтесь!

РАДИНА

и РАЙОННОГО СОВЕТА
СИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 1 (647)
пятница
1
января
1943 года
Цена 15 коп.

Воин-
ные бои, о
Боевыми ус-
народ при-
разбить ба-
немецких захв-

мулатель-
вой чумы.
Советский
1943 году

С ДУ— ЮБЕДАМ!

в разгаре войны. Подво-
то истекший 1942 год
авлении мирного строи-
для нашего фронта, и
ных и наступательных
сторон.

й родины проходила по
ажданской промышленнос-
тей и устройство на но-
площади и в увеличение
была проведена большая

ах местах, расши-
римого клина на востоке.
работа по укреплению трудовой дисциплины в тылу. Это бы-
ла громадная работа всех партийных и государственных орга-
нов. Однако, трудности удалось преодолеть, и теперь наши за-
воды, колхозы и совхозы работают бесспорно довлетворительно.

Все наши заводы частно и аккуратно снабжают Красную
Армию вооружением и боеприпасами. А колхозы и совхозы бес-
перебойно дают населению и Красной Армии продовольствие, а
промышленности сырье.

В результате всей сложной организаторской и строитель-
ной работы преобразилась не только наша страна, но и наши людьи в тылу. Советский народ стал более подтянутым, менее
расхлабанным, более дисциплинированным, научился работать
по-фронтовому.

Истекший год является и годом Отечественной войны с не-
мецкими оккупантами.

Военные действия на советско-германском фронте за истек-
ший год можно разбить на два периода.

Первый период — это по преимуществу зимний период, ког-
да Красная Армия отбила атаку немцев на Москву, взяла ини-
циативу в свои руки и перешла в наступление. Освобождая
советскую землю, наша армия прошла за то время местами
более 400 км.

Второй период — это летний период, когда немецко-фашист-
ским войскам удалось взять в свои руки инициативу военных
действий и одержать серьезные тактические успехи на юго-
западном направлении. Пользуясь отсутствием второго фронта в
Европе гитлеровская Германия бросила на фронт все свои
свободные резервы, а также силы своих союзников и, на-
целив их на одном юго-западном направлении, создала здесь
большой перевес сил.

Главная цель летнего наступления немцев в 1942 году сос-
тавляла в том, чтобы обойти Москву с востока, отрезать ее от
Волжского и Уральского тыла и потом ударить на Москву.

В ходе летних сражений, тяжелых оборонительных боях, Красная Армия выдержала натиск фашистских полчищ. В сражении за Севастополь, Воронеж, в районе Ржева, в предгорьях Кавказа и в ходе исторической битвы за Сталинград, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам огромный урон.

К военной зиме 1942 года немецко-фашистская армия по-
дошла более ослабленной, чем в 1941. Сила врага уже подто-
чена и находится на пределе.

В своем приказе 7 ноября 1942 года товарищ Сталин сказал: «Враг уже испытал однажды силу ударов Красной Армии под Ростовом, под Москвой, под Тихвином. Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улицы праздник!»

В первые же недели после этого приказа враг почувствовал на своей спине силу могучих ударов Красной Армии.

В ходе войны размежевка борющихся сил произошла иначе, чем предполагали немецко-фашистские захватчики. Великобритания и США не только не присоединились в походу немецко-фашистских войск против СССР, а наоборот, оказались в одном лагере с СССР против гитлеровской Германии.

Мы вступаем в новый, 1943 год под знаком значительных и серьезных военных успехов. Части Красной Армии продолжают теснить врага, очищают от фашистских оккупантов вдоль за пядью советской земли.

Под знаком победы мы начинаем новый год, под знаком решительной и окончательной победы мы хотим его провести.

Нам предстоит еще трудный путь, требующий выдержки, терпения, мужества. Враг еще силен, и наша Красная Армия бьется пока с ним один — на один. Она выносит всю тяжесть ударов германской всевной машины и в единоборстве с этим механическим чудовищем заставила его повернуть вспять.

Советский народ не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать советскую землю, пока гитлеризм не будет уничтожен.

Советский народ идет под величественным знаменем Ленина — Сталина. Великий вождь народов, вождь нашей армии, товарищ Сталин уверенно ведет Красную Армию на уничтожение заравншегося врага, на освобождение всех народов, порабощенных германским фашизмом.

К победе же, товарищи, вперед! С новым годом!

ЗЕРНОМ И РУБЛЕМ ФАШИСТОВ БЬЕМ! НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ КРАСНОЙ АРМИИ И СТРАНЕ

1.488.500 РУБЛЕЙ НА ОБОРОНУ РОДИНЫ

(Справка Чебулинского отделения Госбанка)
Колхозное крестьянство нашего Чебулинского рай-
она в фонд обороны родины на 1 января 1943 год
внесло 1.488.500 рублей Из них на танк «Чебулинс-
кий колхозник» 1.242.800 рублей на авиаснайдрилью
19.300 рублей, в фонд Красной Армии 226.400 рублей

Новогодние взносы славных патриотов

60-летний колхозник сельхозартели «Маяк Ильи-
ча», Алчедатского сель-
совета, Михаил Фадеевич

Пацула в честь нового го-
да внес в фонд Красной Армии на строительство
танка «Чебулинский кол-
хозник» 50 тысяч рублей.
Михаил Фадеевич Па-
чула — русский человек,
один из тех миллионов
граждан, которые до кон-
ца преданы нашей люби-
мой родине. У Михаила
Фадеевича два сына, оба
они фронтовики, героически
громят немецких захватчи-
ков.

Чтобы фронт постоянно
ощущал помощь тыла, не-
смотря на свою старость,
т. Пацула трудится па-
воечному. За 1942 год его
семья выработала 1150
трудодней.

В честь нового года 30
тысяч рублей внес на ст-
роительство танка участ-
ник двух воин — японской

и империалистической кол-
хозник Ипполит Иванович
Карпов.

По 10 тысяч рублей

сдали в фонд Красной Ар-
мии бригадиры тракторных

бригад нашей МТС т. т.,
Григорьев И., Алабьев А.,
и Васильев Е.

Вот конкретная помощь

фронту славных советских

патриотов т. т. Пацула,

Карпова, Григорьева, Ала-
бьева и Васильева.

И. Буров,

начальник политотдела

Усть-Сергинской МТС.

Кроме того колхоз и колхоз-

ники подписались и внесли на

строительство танка «Чебулин-
ский колхозник» 70 тысяч

рублей. Г. Волонитин.

Вклад колхоза „Красные соколы“

В честь нового года колхоз «Красные соколы» (председа-
тель т. Коломиец) полностью
рассчиталась с государством по
всем видам хлебопоставок.

Сельхозартели сдано госу-
дарству обязательных поста-
вок 1.725 центнеров хлеба, на-

туроплаты за работы МТС

1.617 центнеров зерна и в

фонд Красной Армии сдано

437 центнеров хлеба.

Кроме того колхоз и колхоз-

ники подписались и внесли на

строительство танка «Чебулин-
ский колхозник» 70 тысяч

рублей. Г. Волонитин.

Хлеб фронту и стране

Чем больше будет иметь хле-
ба фронт и страна — быстрее
будет разгромлен враг. Об этом
хорошо помнят передовое
крестьянство нашего района.

В честь нового года члены
сельхозартели «7 съезд Сове-
тов» (Усть-Сергинского сельсо-
вета) в подарок Красной Армии
из своих личных запасов внесли
216 пудов, члены сельхоз-

артели им. Володарского — 144

пуда, колхозники сельхозарте-
ли «Искра» сдали 102 пуда,

60 пудов внесли из своих лич-
ных запасов колхозники сель-

хозартели «Красный семеновод».

Пусть колхозный скромный

подарок воодушевляет дорогих

бойцов Красной Армии на но-
вые боевые дела.

П. Попов.

Машинисты прифронтовой станции отлично водят поезда на линию фронта.



На снимке: Машинист М. Е.
«Звание отличие» (сл.)
Никифоровым, на

ческий медалью «За тру-
дом — инструктором Д. Т.
вагу».



Плакат работы художника Д.
Шмаринова, выпущенный изда-
тельством «Искусство»

Примерные дела колхозника Жукова

Колхозник Абрам Максимо-
вич Жуков живет в колхозе
«Малиновый кустарь». Ему 83
года. Несмотря на свою ста-
рость, Абрам Максимович все
время трудится по-фронтовому.
Самоотверженным трудом в
тылу он помогает своим сы-
новьям на фронте громить не-
мецких захватчиков.

За 1942 год тов. Жуков за-
работал более 300 трудодней.

На днях, когда в их колхозе
обсуждался патриотический по-
чин колхозников сельхозартели
им. 17 партсъезда, взял слово
и Абрам Максимович. Его речь
была короткая но содержатель-
ная. Он заявил:

— Я в фонд Красной Армии
вношу по 100 грамм хлеба с
каждого своего трудодня. Пусть
сданный хлеб из моих личных
запасов будет снарядом по
врагу.

Не на словах, а на деле по-
могает Године громить немец-
ких захватчиков патриот Абрам
Максимович Жуков. Его боевые
дела в тылу служат лучшим
примером для многих колхоз-
ников нашего района.

Ф. Котенко.

На оборонной вахте

Став на оборонную вахту в
честь нового года, трудящиеся
Усть-Сергинской МТС показали
замечательные образцы герои-
ческого труда в тылу.

Под руководством бригадиров
тракторных бригад т. т. Василь-
ева, Григорьева и Алябьева,
МТС полностью завершила план
ремонта тракторов за 4 квартал.

— Это наш лучший подарок
родине в честь нового года, —
сказали слесари и механики,
испытывая работу отремонти-
рованного трактора.

Р. Иванов.

Действие



С каждым днем наши войска продвигаются вперед, освобождают от врага сотни населенных пунктов и городов.

На снимке: Бойцы атакуют населенный пункт М.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наступление наших войск южнее Сталинграда

В течение 28 декабря наши войска южнее СТАЛИНГРАДА, продолжая успешно развивать наступление на КОТЕЛЬНИКОВСКОМ направлении, прошли на 20—25 километров и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр ЗАВЕТНОЕ, ВЕРХНЕ КУРМОЯРСКАЯ, НИЖНЕ ЯВЛОЧНЫЙ, МАЙОРСКИЙ, НАГОЛЫЙ, КАРАЧЕВ, КРАЙНЯЯ БАЛКА, ПОПЕРЕЧНЫЙ, БУДАРКА, КРЫЛОВ, ШАБАДИН, НОВО-ИЛОВЛИНСКИЙ, НИКОЛЬСКИЙ, КИСЕЛЕВКА, КЕГЧЕНЕРЫ, КИЧКИНО и железнодорожные станции НЕБЫКОВСКИЙ, ГРЕМЯЧАЯ, КУРМОЯРСКИЙ.

Всего за 4 дня боев наши войска продвинулись вперед на 60—85 километров. К исходу 28 декабря количество пленных достигло на этом участке 3 500 человек.

Наши войсками с 12 по

27 декабря на этом участке захвачено: танков — 60, орудий разных калибров — 155, автомашин — 105, складов с боеприпасами — 2.

Уничтожено: самолетов — 278, танков — 427, орудий разных калибров — 221, минометов — 85, пулеметов — 537, автомашин 877, складов разных — 15.

За это же время противник потерял только убитыми 17 тысяч человек.

СОВИНФОРМБЮРО.

31 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Обливская и районными центрами Нижнечирская, Приютное. Захвачены большие трофеи, среди которых эшелон с самолетами. Трофеи подсчитываются.

На Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

СОВИНФОРМБЮРО.

МОРОЗ-ВОЕВОДА

Не ветер бушует над бором—
Идут в Сталинграде бои.
Мороз-воевода дозором
Обходит владения свои.

Идут в полушибках овчинных
Бойцы удалые вперед
И слышат—на снежных вершинах
Мороз-воевода поет:

Привет Вам, друзья боевые,
Героя горячих атак!
Мне с русским бойцом не впервые
Громить чужеземных вояк.

Люблю я в глубоких могилах
Захватчиков в иной рядить,
И кровь вымогаживать в жилах,
И мозг в голове леденить.

Пугает фашистов раздолье
Бескрайних российских лесов:
И хватят осмы для колыбель,
И хватят сугробов-гробов.

Противен арийский мне запах,
Я чують его не могу,
Гоните проклятых на запад,
Гоните, а я помогу.

Всему краснозвездному строю
Готов от души я помочь,
Давайте мы вместе устроим
Врагу новогоднюю ночь.

Такую наладим им ночку,
Чтоб гады в России нашли
Под каждой елкой и кочкой
Три метра промерзлой земли.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 30 декабря

В течение 30 декабря наши войска южнее Сталинграда продолжали успешно развивать наступление и заняли районные центры Ремонтного и Троицкое, населенные пункты — Погожка, Терновка, Ивановка, Сиротский, Трудников, Фомин, Чернышев, Валуевка, Улан-Эргэ, Ленинский и станцию Семичная.

В районе среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

За 29 декабря в районе Сталинграда уничтожено 32 транспортных самолета противника. 29 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный эшелон, взорвано 6 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталин-

града наши части, действуя штурмовыми отрядами, захватили 24 вражеских дзота и выбили противника из нескольких кварталов, прилегающих к одному из заводов. Захвачено 2 орудия, 115 винтовок и 27 пулеметов. В результате боя уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда, бойцы Н-ской части заняли высоту, имеющую важное тактическое значение. Гитлеровцы предприняли несколько контратак, пытаясь вернуть потерянные позиции. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. В результате боя уничтожено до батальона немецкой пехоты и подбито 4 танка. Наши бойцы захватили более 250 винтовок, 4 миномета, 30 пулеметов, 2 радиостанции и другое военное имущество.

**
Южнее Сталинграда наши войска продолжали успешное наступление и заняли ряд на-

Женщины колхозной деревни

Запряженные в повозки лошади быстро уходили из родного села. Мария Воронова провожала мужа на фронт. Обнимая его, она старалась не плакать, но горячая слеза неизменно покатилась по щекам. Закусив губы, Мария громко для мужа вытерла глаза концом платка.

Слезами не поможешь, — казал ей муж — на фронте льется кровь друзей, я иду к ним на подмогу. А ты помогай здесь.

Проводив отъезжающих на фронт, Мария возвратилась в колхоз, где еще вчера работала ее любимый муж и энергично взялся за дело. Кругом шла напряженная работа. Строгие и подтянутые парни и девушки быстро выполняли задания бригадиров.

Ни одной работы не чудилось Марии Степановна. Ее можно было видеть на МТФ, на полевых работах, на уборке и молотьбе урожая.

Достойно заменила Мария Воронова в колхозе своего мужа. Она знала, что судьба фронта решается не только на передовых позициях, но и в колхозе. Своим самоотверженным трудом в 1942 году она заработала более 450 трудодней.

ПОДАРОК ФРОНТОВИКАМ

С каждым днем усиливают свою помощь фронту колхозники сельхозартели «1 Мая». В честь нового года они внесли на строительство танковой колонны 54.550 рублей деньгами, а также из своих личных запасов сдали более 10 пудов хлеба.

Бригадир А. Анкут на строительство танка «Чебулинский колхозник» сдал наличными

Ушел на фронт с оружием защищать родину муж Аксеню Толмачеву. Мария Толмачеву не разошлись с ним, она дала работать по-фронтовому. Толмачеву не разошлись делом. Она работала как дедец тыла. За 1942 год хозяйница Аксинья Толмачева работала более 500 тру-

даслуженным уважением пользуются Татьяна Маркова и Прасковья Рогова. Этот авторитет о воевали самоотверженными на колхозном производстве. Каждая из них выработала более 1000 трудодней.

Никогда так не работали женщины в колхозе «Искра Ленина», как в эти тяжелые дни битвы с фашизмом. Женщины считаясь со временем, днем и ночью трудятся они в тылу, помогают своим дорогим мужьям на фронте уничтожать немецких захватчиков,

В колхозе много таких простых незаметных героев труда, которые дружно и спокойно стоят на боевых постах и куют победу над злейшим и жестоким врагом — немецким фашизмом.

И. Паршинцев,
колхоз «Искра Ленина».

Военная война в Югославии

Партизаны громят оккупантов

ЖЕНЕВА, 26 декабря. (ТАСС). Успешные боевые операции югославских партизан продолжаются. Несколько объединенных, партизанских отрядов после ожесточенных уличных боев заняли город Ливно. Противник потерял только убитыми 300 солдат и офицеров. Партизанами захвачены богатые трофеи и два знамена усташских частей.

Полностью также окружен город Сански Мост. Партизаны заняли большую часть укреплений противника и в результате ночной атаки прорвались к последней сильно укрепленной немецкой линии обороны, где идут сражения ожесточенные бои. Город почти разрушен. Неприятель оказывает отчаянное сопротивление.

На участке Травник — Яице партизаны продолжают наступление против крупной немецкой части, действующей совместно с полком усташей. Только в последних боях на поле боя осталось свыше 500 трупов неприятеля и большое количество раненых.

Несколько партизанских отрядов продолжают успешное наступление против немцев и усташей в районе Любие.

Убийца Дарлана казнен

ЛОНДОН. 26 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает официальное сообщение штаба вооруженных сил союзников в Северной Африке о том, что вчера военный суд в Алжире приговорил убийцу Дарлана к смертной казни.

Агентство АФИ передает, что имя убийцы сохраняется втайне из военных соображений. По национальности он француз, но мать его итальянка. Он утверждает, что не имел сообщников. Приговор должен быть приведен в исполнение сегодня.

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Алжира, что сегодня утром расстрелян убийца Дарлана.

Назначение генерала Жиро

ЛОНДОН, 27 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Алжира, что Национальный комитет Французской Северной Африки назначил преемником Дарлана генерала Жиро.

Английские войска заняли Сирт

ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Каира, вчера в полдень войска союзников, наступающие в Триполитанию, заняли Сирт и находятся в соприкосновении с противником, отступающим в западном направлении.

Ответственный редактор
М. С. КИСЕЛЕВ.

Тираж. 1700 экз.